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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 

Neuregelung Arbeitsmedizinische Betreuung 
 

Aufgrund von Kapazitätsproblemen unseres diesjährigen Partners der Firma AMZ Mödling ist 

eine Neuorganisation in diesem Bereich ab 2022 notwendig. 

Wir haben daher mit verschiedenen regionalen Anbietern Kontakt aufgenommen und 

festgestellt, dass sehr wenig Interesse bei der Ärzteschaft besteht arbeitsmedizinische 

Dienstleistungen zu erbringen. Trotzdem ist es uns gelungen, 3 Anbieter zu lokalisieren. Diese 

haben ihre Angebote dargelegt. Alle Gemeinden, die bisher schon beim GDA die 

arbeitsmedizinische Betreuung abgerufen haben, können ihren Anbieter aus diesen 3 

Möglichkeiten frei wählen. Bitte beauftragen Sie den Anbieter direkt, die vereinbarten 

Stundensätze und Auftragskonditionen sind hier: https://abfall.gda.gv.at/Arbeitsmediziner.xlsx 

abrufbar. 

 

Wir weisen darauf hin, dass aufgrund der gesetzlichen Bestimmungen eine arbeitsmedizinische 

Überprüfung, sowohl am Bauhof, als auch in den Wirtschaftsbetrieben und im Gemeindeamt in 

entsprechender, ausreichender Reihenfolge durchgeführt werden muss. Eine genaue Zeitangabe 

legt der Gesetzgeber nicht fest. Wir haben jedoch in den letzten Jahren die arbeitsmedizinische 

Überprüfung immer alle 2 Jahre durchgeführt. Für 2022 wäre die Durchführung dieser 

Überprüfung von der jeweiligen Gemeinde bitte direkt zu beauftragen.  

 

Es freut uns, dass es uns auch für 2022 gelungen ist, arbeitsmedizinische 

Betreuungsmöglichkeiten anzubieten und ersuchen diese in Eigenverantwortung 

bei den Anbietern abzurufen. Mit diesem neuen Angebot verabschiedet sich auch 

Johann Wagner, der über Jahrzehnte diese und weitere sicherheitstechnischen 

Aufgaben im GDA und davor im GVA durchgeführt hat, in den Ruhestand.  

 

Pensionierung Johann Wagner   

 

Hans Wagner hat am 17.12.1990 beim 

Gemeindeverband für Abgabeneinhebung im Bezirk Amstetten in der 

Preinsbacherstraße 11 in Amstetten angefangen. Die Hauptaufgabe war 

damals das Bearbeiten von Gemeinden übertragenen Steuern und 

Abgaben wie z.b. die Getränkesteuer (wurde 2000 abgeschafft), die 

Grundsteuer allgemein, das Erstellen von Grundsteuerbescheiden, das 

Erstellen von Grundsteuerbefreiungsbescheiden (wurde 2010 

abgeschafft), postalische Abwicklung der Grundsteuervorschreibungen; 

Einhebung der Kommunalsteuer, Fremdenverkehrsabgaben (Interessentenbeitrag und 

Nächtigungstaxe) Gebrauchsabgabe, Lustbarkeitsabgabe (heute Vergnügungsabgabe) und der 

Vorschreibung der Hundeabgabe. 2001 machte er die Ausbildung zur Sicherheitsfachkraft - dann 

Arbeitsplatzevaluierungen in den Gemeinden und organisieren von Arbeitsmediziner und eines 

techn. Büros zur Durchführung der jährlich durchzuführenden Prüfplichten und die Begehungen 

der Dienststellen in den Gemeinden.  

Im GDA war er für die Selbsterklärer-Abgaben und Steuern u. Agenden der Sicherheitsfachkraft 

zuständig. 

Hans Wagner bedankt sich bei den Gemeinden für die langjährige Zusammenarbeit. 

Er wird seinen Ruhestand in seiner Heimatgemeinde Neuhofen genießen und ist bereits dabei 

diesen in einen Unruhestand zu verwandeln.  

Lieber Hans, schönen „Unruhestand“ und DANKE!  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
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GDA-Kompakt: 23.2.2022 14 Uhr KEM & KLAR!  
 

 

Wie Sie durch Ihre KEM & KLAR! Mitgliedschaft profitieren 

und welche Projekte in der kommenden Periode umgesetzt 

werden erfahren Sie im GDA-Kompakt mit GDA-Obmann 

Anton Kasser und Ihrem KEM-& KLAR!-Team! 

 

Wichtige Infos zu aktuellen Umwelt- und 

Klimaförderungen, KEM- und KLAR!-

Rückblick, Ausblick auf kommende Projekte 

und Veranstaltungen. 

 
Die Veranstaltung richtet sich an alle, die 

in der Gemeinde mit Umwelt- und Klimaprojekten zu tun haben bzw. 

Förderansuchen für Umweltförderungen bearbeiten. 

 

Anmeldung unter: https://gda.gv.at/gda-kompakt-anmeldung  

 
Autowrackentsorgung Änderungen ab 2022 
 
Die Fa. Metallrecycling hat uns folgende Information übersandt. Wir ersuchen davon Gebrauch 

zu machen! Alte Formulare von Ihrem System bitte löschen und nur das „Neue Formular“ 

verwenden. Preise sind gültig bis 30.06.2022.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

Ihre Ansprechpartnerin: 

Fa. Metall Recycling-GmbH 
07472/64181 

Zu diesem Artikel gibt es zwei Downloads: 
Link zur PDF: https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf  
Gemeinde:https://abfall.gda.gv.at/GemeindeAltautoEntsorgung1HJ.jpg 

Stadt Amstetten:https://abfall.gda.gv.at/AmstettenAltautoEntsorgung1HJ.jpg 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gda-kompakt-anmeldung
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf
https://abfall.gda.gv.at/GemeindeAltautoEntsorgung1HJ.jpg
https://abfall.gda.gv.at/AmstettenAltautoEntsorgung1HJ.jpg


GDA INTERN Ausgabe 2    09.02.2022        Seite 3 von 8 
 

 
 

Mostviertelplatz 1, 3362 Oed-Oehling            T: 07475/53340200 F: 07475/53340250  
post@gda.gv.at  www.gda.gv.at                   ATU 16283705, DVR 684074 
 

G:\Medien\GDA Intern\2022\2-Intern\GDA Intern Februar.docx Seite 3 von 8 

Grün- und Strauchschnittsammlung 2022 voraussichtlich 
28. März bis 7.11.2022  
 
Die ständig steigenden Sammelmengen zeigen uns wie wichtig es ist, Rasenschnitt, Laub aber 

auch Strauchschnitt einer ordnungsgemäßen Entsorgung zuzuführen.  

Als Sammelplätze bzw. Aufstellorte für die Sammelcontainer werden heuer dieselben Plätze 

benutzt wie im Vorjahr (sollten Sie abweichende Sammelplätze wünschen, teilen Sie uns das 

bitte rasch unter post@gda.gv.at mit.  

 

Aufgrund der Festlegungen zwischen Ihrer 

Gemeinde und dem GDA wird an Ihren 

Sammelplätzen, eine Abgabemöglichkeit für Grün- 

und Strauchschnitt für Haushalte ermöglicht. Die 

Bereitstellung der baulichen Einrichtungen sowie 

der genehmigungsgemäße Betrieb 

(Bau-, Wasser-, Abfallrecht,… ) der Sammelplätze 

erfolgt durch die Gemeinde.  

Überprüfen Sie in diesem Zusammenhang auch 

das Wasser- und Abwassermanagement an Ihren 

Sammelplätzen auf Gesetzeskonformität und 

Umweltverträglichkeit.  

 

Wir weisen darauf hin, dass bei der Lagerung von Grünschnitt (inkl. Laub und Fallobst) 

insbesondere bei möglichem Eintrag von Niederschlagswässern grundwasser- bzw. 

gewässergefährdende Abwässer entstehen. Die enthaltenen Stickstoffverbindungen wirken 

teilweise toxisch bzw. fördern das Algenwachstum. Die Sammelplätze für Grünschnitt sind nach 

dem Stand der Technik so auszugestalten, dass ein Eintrag von Niederschlagswässern 

verhindert wird bzw. das Abwasser systematisch erfasst und weiterbehandelt wird. 

  

Der GDA übernimmt Abholung/Transport der 

ordnungsgemäß gesammelten Grün- und 

Strauchschnittmengen sowie die Kosten und 

Kontrolle der ordnungsgemäßen Entsorgung.  

Nur durch eine genaue Trennung von Strauch-

, Baum- und Grünschnitt sowie Laub, ist es 

möglich den hohen Qualitätsstandard bei der 

Entsorgung zu erfüllen und die Verarbeitung 

und somit die Entsorgungskosten so niedrig 

als möglich zu halten.  

 

  
 

 
 

 
 
Benötigen Sie Infotafeln für den Sammelplatz? 

Bestellen Sie diese unter: palmetshofer@gda.gv.at 

 

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:post@gda.gv.at
mailto:palmetshofer@gda.gv.at
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Schneefreihaltung 1 - Recycling-Platz´l  
 

Immer wieder kommt es vor, dass 

Sammelbehälter für Verpackungsabfälle 

(insbesondere Altglas Sammelbehälter) nicht 

entleert werden können, weil die 

Recycling-Platz´l nicht vom 

Schnee freigeschaufelt waren.  

Wir wollen darauf hinweisen, 

dass seitens des GDA an die 

Gemeinden ein Entgelt 

überwiesen wird, welches 

auch die 

Schneefreihaltung der 

Recycling-Platz´l 

beinhaltet.  

 
 

Wir halten NÖ Sauber 
 

 

Damit unsere Umwelt trotz Corona-Pandemie im Jahr 

2022 sauber bleibt, kann man unter Einhaltung 

aktueller COVID-Sicherheitsmaßnahmen beim 

Frühjahrsputz mitmachen.  

 

Informationen zur Abwicklung des  

Frühjahrsputzes, erhalten Sie in den 

nächsten Wochen in einem Schreiben an 

Ihre Gemeinde! 

 

Wir danken für Ihre Mitarbeit!   

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

GELBE SÄCKE - Quartalsweise Zusendung der Ausgabeliste 
 

Für eine einfachere Handhabung der Ausgabelisten, ersuchen wir die Gemeinden 

jeweils am 5. nach jedem Quartal Ihre Ausgabelisten mit den Gelben Säcken an 

den GDA zu senden.  

Zur Erinnerung – Es ist folgendes Formular für die Eintragung der Gelben Säcke 

zu verwenden (Datei zum Download) 

  

 

  
Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/AusgabelisteSaecke.pdf 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/AusgabelisteSaecke.pdf
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Sperrmüllservice 2022  

Nachdem die Sperrmüllsammlung im 

Vorjahr so gut angenommen wurde, 

werden die Informationsvorlagen 

weitergeführt.  

 

Die Anmeldung wurde auf online 

Anmeldung umgestellt. Bitte 

veröffentlichen Sie nur mehr die 

neuen Sperrmüll- und Problemstoff-

Informationen, sobald Sie 

diese von uns zugesendet 

bekommen. Dies erfolgt 

rechtzeitig vor Ihrem 

jeweiligen Termin in Ihrer 

Gemeinde. 

Anmeldungen sollten nur über die Online Anmeldung erfolgen. Gerne 

können Sie auch telefonische und persönliche Anmeldungen am 

Gemeindeamt entgegennehmen und diese über das Online-Tool des GDA 

erfassen. Die Anmeldung von Fax wurde bereits eingestellt. 

EEG Region Amstetten 

Erzeuger- und Verbrauchererhebung öffentlicher Gebäude 
und Anlagen läuft 
 
Ziel der „Erneuerbaren Energiegemeinschaft Region Amstetten“ (kurz: EEG) ist es grünen, 

regionalen Strom zu produzieren und auch in der Region zu verbrauchen. Dafür werden derzeit 

die Stromdaten von Gemeindegebäuden/-anlagen in jenen Gemeinden erhoben, die bereits 

Teilnahmeinteresse bekundet haben. Für diese Erhebung erhalten die Gemeinden eine Excel-

Liste zugesandt in der ihre öffentlichen „Verbrauchsanlagen“ und „Erzeugungsanlagen“ 

aufscheinen. Der GDA ist bemüht möglichst viele Daten aus der Energiebuchhaltung zu 

übernehmen und vorauszufüllen. Wir ersuchen aber jedenfalls um Ergänzung von Daten die 

ausschließlich auf der Stromrechnung stehen, wie z. B. Zählpunktnummer, Nennwärmeleistung 

kW(p) oder Energiekosten. 

Gemeinden die ihre Energiebuchhaltung nicht vollständig beim GDA haben, ersuchen wir das 

Excel-Sheet selbst auszufüllen und zu retournieren. 

Wenn Sie uns die Erhebungsliste (Excel) retournieren; gilt dies als 

Interessensbekundung. Nach Gründung der EEG Region Amstetten – 

voraussichtlich im Herbst 2022 - erfolgt dann die tatsächliche 

Teilnahme und Mitgliedschaft in der EEG. Zu diesem Zeitpunkt 

können auch seriöse Aussagen über die 

Tarifgestaltung gemacht werden, dies ist 

derzeit nicht möglich.  

Informationen über die „EEG Region 

Amstetten“ folgen nun laufend z.B. via 

Newsletter „GDA intern“ Newsletter, 

Multinews, etc. Weiter wird ein Infopaket 

für Gemeinden zusammengestellt. Ab Mitte 

März können auch Privatpersonen Interessensbekundungen zur EEG 

Region Amstetten abgeben.  

Informationen:  

https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten 

https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften 

 Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Gemeindeobjekte_EEGAmstetten.xlsx 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://energiegemeinschaften.ezn.at/eeg-amstetten
https://gda.gv.at/erneuerbare-energiegemeinschaften
https://abfall.gda.gv.at/Gemeindeobjekte_EEGAmstetten.xlsx
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Fossil oder Erneuerbar: Wie heizt ihre Gemeinden? 
„Brennstoffbericht 2021“ für Gemeindezeitung downloaden!  
  

„Trotz steigender, 

installierter 

Wärmeleistungen sinkt 

die Anzahl Ölheizungen 

leicht. Dies ist 

erfreulich, aber es braucht dennoch enormer 

Anstrengung für eine Energiewende“, fassen GDA 

Obmann LAbg. Anton Kasser und Obmann-Stv. Bgm. 

Manuela Zebenholzer, die regionale Situation der 

Wärmebereitstellung zusammen.  

 

Der GDA stellt jeder Verbandsgemeinde einen 

individuellen „Brennstoffbericht 2021“ zur Verfügung. 

Unter www.gda.gv.at/brennstoffberichte  finden Sie eine Detailauswertung der eingesetzten 

Brennstoffe in ihrem Gemeindegebiet. Die jeweilige Gemeinde-A4 Seite wurde grafisch 

aufbereitet und kann auf der Homepage oder ihrer Gemeindezeitung veröffentlicht werden. Der 

Brennstoffbericht kann auch als Diskussionsgrundlage in Umweltausschüssen verwendet 

werden.  

 

Anzumerken ist, dass die (Luft-)Wärmepumpe in den Berichten 

nicht enthalten ist. Weiters ist der Brennstoff „Heizöl leicht“ 

vereinzelt angeführt, dieser wird jedoch nur mehr in 

gewerblichen Großanlagen eingesetzt. 

 

Hinweisen dürfen wir an dieser Stelle auch auf die Förderung 

„Raus aus Öl und Gas“. Diese Förderung 

richtet sich an Privatpersonen die einen 

Heizungstausch im Ein- bzw. 

Zweifamilienhaus planen sowie die 

Förderung „Sauber heizen für Alle“. Eine 

Förderung die sich an  

einkommensschwache Haushalte richtet. 

 

BRENNSTOFFBERICHT 2021 

downloaden: 

www.gda.gv.at/brennstoffberichte 

 

 

 

GISQuadrat 
 

Aufgrund von Umstellungsarbeiten eines Partners bei der Anlieferung der Eigentümerdaten 

verzögert sich die Aktualisierung der Daten mit dem Stand vom 01.10.2021 um 

ein paar Wochen und wird voraussichtlich erst Mitte bis Ende Februar 2022 

verfügbar sein. 

 

 

 

 
 
 
 
 

  

Ihre Ansprechpartner: 

GISquadrat GmbH 

Gerhard Prokop 

Regionalmanager 
01/58686120 
prokop@gisquadrat.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.gda.gv.at/brennstoffberichte
https://www.umweltfoerderung.at/privatpersonen/raus-aus-oel-efh-f-private-20212022/navigator/waerme-3/raus-aus-oel-und-gas-fuer-private-20212022-ein-und-zweifamilienhaus.html
https://www.umweltfoerderung.at/privatpersonen/sauber-heizen-fuer-alle-2022.html
http://www.gda.gv.at/brennstoffberichte
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1559124263-webgisanwendungen-gif.png
mailto:prokop@gisquadrat.at


GDA INTERN Ausgabe 2    09.02.2022        Seite 7 von 8 
 

 
 

Mostviertelplatz 1, 3362 Oed-Oehling            T: 07475/53340200 F: 07475/53340250  
post@gda.gv.at  www.gda.gv.at                   ATU 16283705, DVR 684074 
 

G:\Medien\GDA Intern\2022\2-Intern\GDA Intern Februar.docx Seite 7 von 8 

KLAR! & KEM-aktuell 
 
ACHTUNG! Ende Februar 

verstreichen die Einreichfristen 
wichtiger Förderungen! 
 

Mustersanierung 2021 (Einreichfrist: 25.02.2022)  

Green Finance 2021 (Einreichfrist: 28. Februar 2022)  

KEM-Invest 2021 (Klima- und Energie-Modellregionen – Investitionsprojekte 

Einreichfrist: 28.02.2022)  

Energie aus Abwasser (Zweite Auswahlrunde: 28.02.2022) 

Als KEM-Mitgliedsgemeinde haben Sie exklusiv Zugriff auf die KEM-Invest 

Förderung für Photovoltaikanlagen und Stromspeicher, Holzheizungen, thermische solaranlagen, 

e-Ladestationen, Mustersanierung, solare Großanlagen, Pilotprojekt wärme- und Kältespeicher. 

Vergessen Sie nicht zu beantragen.  

Ob- und in welcher Form diese attraktive Förderung 2022 weitergeführt wird ist offen. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Natur im Garten Webinare starten wieder! 
 

Natur im Garten lädt jeden letzten Freitag im Monat um 9:00 zum Gemeinde-Webinar  

– einem digitalen Treffen von Expertinnen und Experten mit Interessierten im Bereich der 

ökologischen Gestaltung und Pflege öffentlicher Grünräume. 

 

Terminvorschau 1. Halbjahr 2022 

• 25. Februar, 9:00 Uhr: Naturwiesen anlegen und pflegen 

• 25. März, 9:00 Uhr: Go wild! Verwendung heimischer Wildstauden im Gemeindebereich 

• 29. April, 9:00 Uhr: Ragweed, Staudenknöterich, Springkraut & Co 

• 27. Mai, 9:00 Uhr: Lichtverschmutzung – ein unterbelichtetes Thema 

• 24. Juni, 9:00 Uhr: Begrünte Fassaden mit Kletterpflanzen oder Stauden 

Hier können Sie sich registrieren: REGISTRIERUNG 1. Halbjahr 2022 

 

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.klimafonds.gv.at/call/mustersanierung-2021/
https://www.klimafonds.gv.at/call/green-finance-2021/
https://www.klimafonds.gv.at/call/green-finance-2021/
https://www.klimafonds.gv.at/call/energie-aus-abwasser/
https://event.webinarjam.com/register/141/84289i2m
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Hotline zur Gebührenanpassung       07475/53340-265 
 

Da die Umstellung auf das neue Tarifsystem Aufgabe des GDA ist, möchten wir die Gemeinden 

größtmöglich von eingehenden Anfragen entlasten. Daher hat der GDA eine entsprechende 

Hotline eingerichtet, die unter der Nummer 07475/53340-265 erreichbar ist. 

Wenn also vermehrte Anfragen auf dem Gemeindeamt durch Bürgerinnen und Bürger 

entstehen, sind wir gerne für die BürgerInnen da, um alle Details beziehungsweise 

persönliche Optionen auf der Liegenschaft mit den BürgerInnen direkt zu klären. Die 

telefonische Hotline dient der Entlastung der Gemeinde-Bediensteten vor Ort. Gerne 

jedoch können Sie entsprechend unserem Fragen- und Antwortkatalog 

Erstauskünfte selbst geben.   

Hier geht´s zu den FAQ-Fragen Gebührenanpassung. 

 

Alle Details sind auch übersichtlich in einem pdf Dokument zusammengefasst, 

welche Sie hier downloaden können.  

Wir hoffen damit tatkräftige Unterstützung für Ihre Gemeinde zu geben.  

 

 

 

Dein Recycling Beitrag – Inserate Gemeindezeitung 
 

Bitte unterstützen Sie die Kampagne auch durch Veröffentlichung von Inseraten in ihrer 
nächsten Gemeindezeitung.  
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
IMPRESSUM Medieninhaber und Verleger GDA-intern - GDA - Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten für Umweltschutz 

und Abgaben, Mostviertelplatz 1, 3362 Öhling, Tel.: 07475/53340200, Fax: 07475/53340250, E-Mail: post@gda.gv.at, 
http://www.gda.gv.at 
Obmann: LAbg. Bgm. Anton Kasser, Eigenvervielfältigung. Herstellungsort: Öhling; Alle Artikel sind geschlechtsneutral zu verstehen. Quellen 
& Fotos: GDA, BMLRT, Pixabay, Google Maps, Stöghofer, Ettlinger, Geister, Lindorfer, Peham, Zirkler, Philip Baumgartner, Ökosoziales Forum, 
ultraforma - istock.com; Besonderes DANKE an mostropolis.at für die GDA Mitarbeiterfotos  

Zu diesem Artikel gibt es Inserate für Ihre Gemeindezeitung: 
https://abfall.gda.gv.at/Altglas_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altholz_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altmetall_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Altpapier_Sammeln_99x65.jpg  
https://abfall.gda.gv.at/Karton_Sammeln_99x65.jpg  
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gebuehren-tarife
https://login.gemeindeserver.net/getfile/255075/13/DeinRecyclingBeitrag.pdf
https://login.gemeindeserver.net/getfile/255075/13/DeinRecyclingBeitrag.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Altglas_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altholz_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altmetall_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Altpapier_Sammeln_99x65.jpg
https://abfall.gda.gv.at/Karton_Sammeln_99x65.jpg

